

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА  
ПЛЕВЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД

ПИСМЕН ДОКЛАД

от Методи Николов Здравков – съдия при ПлОС

относно Заповед № ЛС 416/27.10.2008г. на Председателя на ПлОС  
за командировка във ФРГ за времето от 02.11.08г. до 21.11.08г.

Уважаеми Господин Председател,

В изпълнение на Решение № 35 по Протокол № 42/22.10.2008г. на Висшия съдебен съвет и Ваша резолюция от 28.10.2008г. представям настоящия доклад.

В изпълнение на Ваша Заповед № ЛС 416/27.10.2008г. за командировка във ФРГ взех участие в многостранна програма за посещение на съдии по гражданско и търговско право в рамките на Хоспитационна програма 2008, организирана и финансирана от Германската фондация за международно правно сътрудничество и Германския съюз на съдиите и Министерствата на правосъдието на отделните провинции на ФРГ за времето от 02.11.2008г. до 21.11.2008г. включително.

На 02.11.2008г. пристигнах в гр.Бон, където в Академията „Андреас Хермес” на ул. ”Ин дер Веерхеке” №1 се регистрирах и настаних. За времето от 03.11.2008г. до 09.11.2008г. взех участие във въвеждащ семинар в правото на ФРГ, състоящ се от петнадесет лекции с дискусии по съответните теми и заключително обсъждане.

Лекциите и преподавателите по теми бяха както следва:

Изграждане на материалната немска гражданскоправна система – д-р Феликс Шефек, преподавател по чуждестранно и международно частно право в „Макс-Планк” Институт гр.Хамбург.

Източници на правото на ФРГ – д-р Юрген Томас – Кьонигсвинтер.

Съдийско право – Норберт Касен – Председател на Районен съд гр. Есен.

Дружествено право - д-р Феликс Шефек, преподавател по чуждестранно и международно частно право в „Макс-Планк“ Институт гр.Хамбург.

Граждански процес. Преглед на първоинстанционното производство. Жалбите в гражданския процес – Томас Мантойфел – съдия във Върховния областен съд гр.Кьолн.

Право на Европейската общност. Отношението на националната съдебна юрисдикция към Европейския съд в Люксембург – д-р Матиас Хартвиг - преподавател по чуждестранно публично и държавно право в „Макс-Планк“ Институт гр.Хайделберг.

Вещно право – адвокат Ото Сьоргел гр.Кьолн.

Облигационно право – д-р Дийтрих Йозвиг – бивш Председател на състав при Областния съд в гр.Бон.

Обучение и квалификация на съдиите – д-р Петер Турн – съдия при Върховния областен съд гр.Кьолн.

Договорно право – д-р Надине Грау – съдия при Районен съд гр.Леверкузен.

Наследствено право – Рита Кринен – съдия при Върховния Областен съд гр.Кьолн.

Семейно право – Ренате фон Олсхаузен - съдия при Върховния Областен съд гр.Кьолн.

Въздействието на най-висшата съдебна практика на решенията на инстанционните съдилища – д-р Дийтрих Байер – бивш съдия във Върховния съд на ФРГ.

На 09.11.2008г. пътувах за гр.Берлин, където бях разпределен за посещение в Областния съд на гр.Берлин и Върховния областен съд на гр. Берлин. Настаних се в Пансиона „Мюнхен“ със съдържател г-н Херберт Майнке, на ул.„Гюнтцелщрасе“ № 62.

За времето от 10.11.2008г. до 18.11.2008г. по изготвен План от г-жа Ина Здюнциг – съдия при Върховния областен съд на гр.Берлин взех участие в съдебни заседания на състави по търговски дела в Областния съд на гр.Берлин и Върховния областен съд на гр.Берлин.

При посрещането ми във Върховния областен съд на гр.Берлин ми беше връчен Доклад за дейността на съда за 2007г., който Ви представям. Бях приет от Председателя на Върховния областен съд на гр.Берлин – г-жа Ньоре в присъствието на г-н Грот – Председател на състав при съда и на г-

жа Здюнциг – съдия при Върховния областен съд на гр.Берлин. Този съд има Споразумение за съвместно сътрудничество със Софийски градски съд, като негови представители са посетили СГС през миналата година и са останали с най-добри впечатления от посрещането.

След срещата бях приет от г-н Грот - Председател на състав при Върховния областен съд на гр.Берлин в присъствието на г-жа Здюнциг, при което представих изискуемата се по немското законодателство Декларация за опазване тайната по делата, с които ще се запозная по време на посещението си.

Посетих Библиотеката на съда и бях запознат от Пресаташето на съда – г-жа Щьонберг – съдия при Върховния областен съд на гр.Берлин с историята на съда.

Съобразно Плана за посещението ми, на 11.11.2008г. участвах в подготовката, съдебното заседание и последващо обсъждане на 16-ти съдебен състав при Областния съд на гр.Берлин с Председател д-р Шолц със специална област – Конкурентно право, Право на търговска марка и Авторско право, Издателско право и Картелни дела.

На 12.11.2008г. участвах в подготовката, съдебното заседание и последващо обсъждане на 99-ти съдебен състав за търговски дела при Областния съд на гр.Берлин с Председател г-н Гийритц със специална област – Дружествено право и Продажба на търговски дружества.

На 13.11.2008г. участвах в подготовката, съдебното заседание и последващо обсъждане на 23-ти съдебен състав при Върховния областен съд на гр.Берлин, воден от г-жа Анете Габриел – съдия при Върховния областен съд на гр.Берлин със специална област – търговски дела.

На 14.11.2008г. участвах в подготовката, съдебното заседание и последващо обсъждане на 83-ти съдебен състав при Областния съд на гр.Берлин с Председател г-жа Дийкман със специална област – Обезщетение при неизпълнение на предупреждение за нелоялна конкуренция.

На 17.11.2008г. бях приет от съдията при Върховния областен съд на гр.Берлин г-н Петер Франк, при което участвах в обсъждане на търговски и картелни дела, дела за обществени поръчки.

На 18.11.2008г. участвах в подготовката, съдебното заседание и последващо обсъждане на 4-ти съдебен състав при Върховния областен съд на гр.Берлин, воден от г-жа Юнк – Председател на състава при Върховния областен съд на гр.Берлин със специална област – спорове за адвокатски възнаграждения и възнаграждения за зъболекарски услуги.

На 19.11.2008г. пътувах до гр.Бон, където отново в Академията „Андреас Хермес“ на 20.11.2008г. се проведе заключителен семинар - оценка за Хоспитационна програма 2008. Ръководителят на програмата при Фон-

дацията г-жа Бригите Либерман изслуша докладите на всеки от участниците за времето на посещението им в съдилищата съобразно разпределението и постави въпроса какви предложения имат участниците за подобряване на Хоспитационната програма в бъдеще.

Като общо становище на участниците се оформи изцяло позитивната оценка на Програмата. По-голямата част от участниците изразиха мнение, че както времето на уводния семинар, така и времето за посещение по съдилищата са твърде кратки за по-добро запознаване с правото и съдебната практика на ФРГ в областта на гражданското и търговско право. Направени бяха предложения за подобрения на Програмата – при уводния семинар и представянето на участниците, всеки от поканените представители на различните страни да изнесе Доклад за гражданския процес в своята страна. Да се разшири и увеличи подготовката и запознаването с Правото на Европейската общност, идея която изцяло подкрепям.

При изпълнение на възложената задача не срещнах трудности.

Прилагам:

1. Доклад за дейността на Върховния областен съд на гр.Берлин за 2007г.;

гр.Плевен, 28.11.2008г.

С уважение:



/М. Здравков - съдия при Плевенски окръжен съд/